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Förvaltningsberättelse

fi nns mellan orter och bostadsområden. 
Antalet fl yttningar har ökat till 24,3 % 
för 2008, vilket är det största antalet 
fl yttningar vi haft per år under hela 
2000-talet. Antalet fl yttningar inom 
Marks Bostads AB ligger dock de senaste 
åren stabilt på cirka 5,5 %. Det högre 
antalet fl yttningar har bidragit till att det 
totalt sett krävs aningen mindre kötid 
för att få en lägenhet.

De beviljade förturer som fi nns är inte 
alltid lätta att snabbt tillgodose, eftersom 
förturer oftast är beroende av en lätt-
tillgänglig lägenhet. Antalet ansökningar 
har dock minskat. En inventering av 
tillgängligheten i våra fastigheter har på-
börjats. Vid nyproduktion beaktas alltid 
tillgängligheten och vid ombyggnation 
görs en bedömning av möjligheterna att 
förbättra tillgängligheten.

Flyttningar (i procent)
Område Antal lgh 2008 2007 2006 2005 2004
Fritsla 265 31,7 24,2 22,3 26,9 21,3
Kinna 875 24,5 17,1 18,2 20,0 19,9
Rydal 75 30,7 32,0 20,0 34,7 34,3
Skene 1 210 25,0 21,1 24,1 21,0 22,5
Horred 133 21,8 30,1 28,6 31,6 25,0
Hyssna 86 18,6 18,6 17,6 21,6 23,0
Sätila 71 11,3 12,7 8,4 16,9 15,5
Björketorp 69 33,3 24,6 37,2 27,5 29,9
Berghem 24 12,5 8,3 12,5 20,8 37,5
Hajom 16 18,7 0,0 6,2 25,0 12,5
Fotskäl 26 23,1 26,9 26,9 23,1 7,7
Örby 176 14,2 17,6 6,2 11,0 10,3
Torestorp 32 18,7 15,6 10,7 7,1 16,7
Öxabäck 20 25,0 10,0 15,0 25,0 0,0
Totalt 3 078 24,3 20,2 20,8 21,5 21,3
Därav omfl yttningar 5,6 5,4 5,6 5,3 8,8
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Byggnadsverksamhet 
och underhåll

Planering och byggnation av nya 
lägenheter samt ombyggnation av 
befi ntliga lägenheter har pågått under 
hela verksamhetsåret. Marks Bostads 
AB:s målsättning är att bygga i snitt 20 
nya lägenheter per år samt att renovera 
50 lägenheter per år. Under året har fem 
nya lägenheter färdigställts, vilket var en 
återuppbyggnad av ett tidigare brand-
skadat hus på Gärdesvägen 5 i Kinna. 42 
lägenheter i Skene har renoverats under 
motsvarande tid.

Underhållsarbeten för drygt 40 mil-
joner kronor har genomförts, vilket är 
cirka 6 miljoner mer än budgeterat. Den 
största anledningen till ökningen beror 
på att tre större underhållsarbeten har 
tidigarelagts.

Nybyggnation
I början av året påbörjades byggnation 
av åtta nya lägenheter på Postgatan i 
Skene. Det var drygt 20 år sedan det 
byggdes nya hyreslägenheter i Skene. 
Lägenheterna utformas med god till-
gänglighet genom installation av hiss 
trots att det bara är ett tvåvåningshus. 
Lägenheterna har också förhållandevis 
hög standard såsom kakel och klinker i 
wc/dusch och parkett i övriga rum. Varje 
lägenhet är dessutom utrustad med egen 
tvättmaskin och torktumlare. Det som 
gör projektet lite unikt är att samtliga 
lägenheter hyrs ut som rökfria, vilket har 
uppfattats mycket positivt. Infl yttning 
blir den 1 februari 2009.

Före semestern var det infl yttning i det 
återuppbyggda huset på Gärdesvägen 
5. Lägenheterna har i princip samma 
planlösning som i det nedbrunna 
huset. De har dock anpassats till dagens 
normer och krav på tillgänglighet och 
energihushållning.

I slutet av året skickade vi ut anbuds-
handlingar på fyra nya lägenheter i 
Horred i form av två parhus. Lägenhe-
terna skall klara passivhusnormen och 
byggstart är beräknad till våren 2009.

Planering för byggnation av 28 nya lä-
genheter på Framnäs i Kinna har pågått 
under andra halvan av året. Även här 
skall lägenheterna klara passivhusnor-
men. I förstudien har ett sexvåningshus 
tagits fram med fem lägenheter på varje 
plan förutom i bottenvåningen som även 
kommer att innehålla några teknikut-
rymmen. Beräknad byggstart är under 
andra halvåret 2009.

Ombyggnation
Renovering och ombyggnation av vårt 
äldre bestånd har fortsatt under året. 
Från början av 2002 och fram till årsskif-
tet 2008/2009 har totalt 398 lägenheter 
renoverats relativt genomgående. I 
badrummen har samtliga ytskikt bytts 
ut till antingen plastmatta eller klinker 
på golven och kakel på väggarna. Nya 
badrumsskåp och nytt porslin har också 
installerats. I köken har antingen helt 
nya kökssnickerier monterats eller 
enbart luckor bytts ut och köksbänkar 
höjts. Nya vitvaror har också installerats 
i köken. Samtliga vatten- och avlopps-
rör ovan källaren har bytts ut och i 
lägenheterna har elsystemet bytts till ett 
femledarsystem med jordfelsbrytare. I 
några fall har även fönster bytts och tak 
lagts om.

Före semestern färdigställdes 47 lägen-
heter på Kullagårdsgatan 1 och Krono-
gatan 5 i Skene. Förutom de vanliga 
underhållsarbetena utfördes fönsterby-
ten, takomläggning, tvättning av fasader 
och montering av nya balkongfronter.
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I augusti månad påbörjades ombyggna-
tion av 42 lägenheter på Kullagårdsgatan 
3. 23 stycken har färdigställts under året 
och resterande lägenheter renoveras 
fram till april 2009. Den stora skillna-
den mot tidigare renoveringar var att 
samtliga hyresgäster bodde kvar under 
renoveringstiden. En annan skillnad var 
att vi inte bytte ut alla kökssnickerier 
utan valde att enbart byta köksluckor.

Planering för ombyggnad av 39 lägen-
heter på Vrågärdet i Kinna har påbörjats 
och totalentreprenör är upphandlad. 
Samtliga lägenheter skall renoveras 
under 2009 och ingångsättning sker 
under mars månad.

Under oktober månad påbörjades 
ombyggnation av den tidigare distrikts-
sköterskelokalen på Österbyvägen 1 i 
Björketorp till två lägenheter. Lägenhe-
terna utformas med god tillgänglighet 
och blir klara för uthyrning till den 1 
mars 2009.

Under året har ombyggnation av 
äldreboendet Almäng i Fotskäl pågått. 
Ombyggnaden påbörjades i slutet av 
2007 och kommer att färdigställas under 
januari 2009. Åtgärderna har varit 

omfattande. Förutom att 20 nya grupp-
bostäder har färdigställts så har även 
personallokaler och storkök byggts om.

Underhåll
Underhållsnivån har varit hög under det 
gångna året. Utöver budget har vi kunnat 
genomföra takbyte på Österbyvägen 3 
och 5 i Björketorp, fasadrenovering på 
Gästgivaregatan 5 i Skene och ytterligare 
en fasadrenovering på Aratorpsvägen 7 
i Fritsla.

Andra större underhållsarbeten som 
har utförts under året är bland annat 
fönsterbyte på Vallgatan och takom-
läggning på Hedbovägen i Skene, yttre 
renovering av husen på Tonavägen i 
Horred, byte av taksargar i Örby samt 
utvändigt underhållsarbete på Gamla 
Rydalsvägen i Kinna. Dessutom tillkom-
mer underhållsarbeten som utförs när 
vi bygger om lägenheter samt en hel del 
mindre gemensamma underhållsarbeten.

Underhållsnivån har varit förhållan-
devis hög de senaste åren. Ambitionen 
är att den skall vara det även under 
nästkommande år, oavsett försämrad 
konjunktur.
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Miljö

Förvaltningsberättelse

Energi för värme och varmvatten
Under 2008 har anställning skett av en 
energiansvarig. Arbetet med att spara 
energi har intensifi erats. Årets resultat 
har märkbart påverkats av detta arbete.
Marks Bostads AB:s styrelse har beslutat 
att företaget skall delta i det så kallade 
”Skåneinitiativet”, vilket innebär att 
energiförbrukningen skall minskas med 
20 % fram till år 2016.

Energiförbrukningen för värme och 
varmvatten har minskat med 5,3 %. 
Hänsyn har tagits till utetemperatur. 
Under 2008 förbrukades 124 kWh per 
m2 och år.
Under året har ytterligare en oljeeldad 
panncentral tagits ur bruk. Beslut har 
fattats om anslutning till fjärrvärme i 
Örby, där fyra oljeeldade panncentraler 
och två elpannor kommer att ersättas 
med fjärrvärme. I Hyssna skall det 
byggas en närvärmecentral, som ersät-
ter två oljeeldade panncentraler och en 
elpanna. När dessa nya anläggningar är 
klara återstår endast två panncentraler – 
en med olja och en med el.

Andelen fastbränsle har ökat med 1 % 
under 2008 medan andelen olja har 
sjunkit med motsvarande.

Vatten
Vattenförbrukningen har minskat med 
9 176 m3, vilket motsvarar 230 tkr. För-
brukningen (korrigerad med vakansgrad) 
har sjunkit till 1,3 m3 per m2 och år. 
Statistiken visar att vattenförbrukningen 
har minskat 10 år i rad.

Individuell mätning av värme och vatten
Utbyggnaden av individuell mätning 
av värme och vatten har fortsatt under 
2008 och ytterligare 42 lägenheter har 
utrustats med mätare. Dessa kommer att 
tas i drift under 2009, då ombyggnaden 
av Skene centrum är klar.

Energiförbrukning i kwh per m2 och år

Andelen fastbränsle per år i %

Vattenförbrukning i m3 per m2 och år
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Beslut har även tagits om att ansluta 
349 lägenheter på Assbergsområdet till 
individuell mätning av varmvatten. 
Installation påbörjas i mars 2009.

El
Elförbrukningen för fastighetsdrift och 
äldreboenden, där elen inkluderas i 
hyran, var 6 772 MWh för 2008. Mot-
svarande siffra för 2007 var 7 012 MWh, 
vilket innebär en minskad förbrukning 
med 3,4 %.

Under året har driftstider för ventilation 
justerats och ett stort antal utomhusbe-
lysningar bytts ut till natriumlampor.

Sopor
Inga stora förändringar har skett när det 
gäller volymen hushållsavfall under 

2008. Nybyggda sop- och källsorterings-
hus har tagits i bruk på Radhusgatan i 
Skene och Gärdebovägen/Björsvägen i 
Fritsla. I dessa nybyggda sophus och på 
ytterligare 13 platser har utökad käll-
sortering införts, där även plåt och plast 
kan sorteras. Under 2008 har källsorte-
ring skett med totalt 234 ton vilket är 
en minskning mot föregående år. Plast 
redovisas ej.

        2008     2007      2006
Tidningar   153 ton 216 ton  200 ton
Färgat glas     22 ton   22 ton    32 ton
Ofärgat glas     25 ton   30 ton    29 ton
Wellpapp     29 ton   36 ton    22 ton
Plåt        5 ton    -    -
Summa    234 ton  304 ton  283 ton

Fastighetsskötare Jan-Erik Jansson. Foto: Thomas Drakenfors, Newsroom
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Marknaden och framtiden

Förvaltningsberättelse

Marknaden
Efterfrågan på lägenheter hos Marks 
Bostads AB har varit fortsatt hög under 
året och uthyrningssituationen har 
varit den bästa på många år. I snitt har 
vi haft drygt 11 lägenheter vakanta per 
månad, vilket skall jämföras med 2007 
då motsvarande siffra var 17 lägenheter 
per månad. En bidragande orsak är att vi 
ifrån halvårsskiftet inte behövde till-
handahålla evakueringslägenheter vid 
ombyggnation av våra äldre lägenheter. 
I snitt har det handlat om 10 lägenheter 
per månad.

Däremot har det varit väldigt hög om-
sättning på lägenheter. Flyttstatistiken 
visar på drygt 24 %, vilket skall jämföras 
med tidigare års cirka 20 %. Flyttning-
arna inom Marks Bostads AB ligger på 
drygt 5 %.

Antalet intresseanmälningar i snitt 
per lägenhet har varit lägre för 2008 
än 2007. Dock var antalet intressean-
mälningar för 2007 högt jämfört med 
tidigare år. Det minskade intresset för 
att anmäla sig för lägenhet och en större 
omfl yttning kan bero på att vi är i början 
av en lågkonjunktur, vilket med stor 
sannolikhet kommer att påverka vår 
uthyrningssituation.

Marknadsföring och hyresgästaktiviteter
Vår marknadsföring externt har liksom 
tidigare år varit förhållandevis låg, 
emedan vi haft ett fl ertal aktiviteter för 
våra hyresgäster under året. Förutom de 
vanliga aktiviteterna, som bad på Kas-
kad, Cirkus Skratt och basket på Hedbo, 
har vi under året utvecklat samarbetet 
med Hyresgästföreningen. Samarbetet 
har inneburit sommaraktiviteter för 

ungdomar på Assberg och Snickaren, 
där vi tillsammans med Kinna Bordten-
nisklubb, Skene IF och Kinna IF har 
genomfört ett fl ertal handledda bordten-
nis- och fotbollsträningar under som-
maren. Utvärderingen av aktiviteterna 
har varit mycket positiv på många sätt 
varför ambitionen är att utöka samarbe-
tet under nästkommande år.

Under året har vi också påbörjat arbetet 
med att ta fram ett nytt broschyrmaterial 
för företaget och våra områden. Huvud-
mappen är framtagen liksom områdes-
broschyrer för Fritsla och Rydal. Övriga 
områdesbroschyrer kommer att tas fram 
under 2009.

Framtidsutsikter
Det har under året varit fortsatt stor 
efterfrågan på att hyra lägenheter hos 
Marks Bostads AB. Lågkonjunkturen 
kommer troligtvis att påverka vår 
uthyrningssituation. Vakanserna bedöms 
däremot inte bli så stora i och med vår 
närhet till Göteborg, Borås och Varberg 
samt att vi kan erbjuda bra lägenheter 
i vackra och trivsamma miljöer. Det 
förbättrade resultatet på hyresgästenkä-
ten är också en styrka i arbetet med att 
marknadsföra och hyra ut lägenheter.

Den förbättrade ekonomin och förhål-
landevis hög underhållsnivå de senaste 
åren bidrar också till att Marks Bostads 
AB står väl rustat för framtiden.
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kostnaderna med 5,1 mkr. Borgensavgift 
till kommunen på 1,7 mkr har belastat 
räntekostnaderna.

Räntebidragen har minskat till 1,0 mkr (1,9).

Finansiering
Under året har 20 mkr amorterats. Lå-
neskulden uppgår därefter till 553 mkr. 
Under slutet av året gjordes ett antal 
ränteswapaffärer för att förlänga ränteport-
följen. Vid årsskiftet var den genomsnittliga 
räntebindningstiden 2,98 år.

Soliditet
Soliditeten har stigit till 18,5 % (17,4). 
Bolaget har därigenom nått målet om en 
soliditet på 18 %.

Hyror
Den 30 januari 2009 träffades en tvåårsö-
verenskommelse med Hyresgästföreningen 
om en hyreshöjning för lägenheter med 
varmhyra med 3,0 % under perioden 
2009-04-01 till 2009-12-31 och med 2,5 % 
under perioden 2010-01-01 till 2010-12-31. 
Höjningarna för lägenheter med kallhyra 
blir under motsvarande intervall 2,3 % 
respektive 1,8 %.

Det ekonomiska resultatet samt bolagets 
ställning framgår i detalj av resultat-
räkningen för 1/1-31/12 2008 samt av 
balansräkningen per 2008-12-31.

Förslag till vinstdisposition
Till årsstämmans förfogande står:

Balanserade vinstmedel         38 396 088
Årets resultat                          7 300 949 
 
Totalt                         45 697 037

Styrelsen och verkställande direktören
föreslår 2009 års årsstämma att: 

I ny räkning balansera           45 697 037

Ekonomi

Förvaltningsberättelse

Soliditet

Resultat och ställning
Resultatet uppgår till 8,6 mkr (10,1) före 
skatt och bokslutsdispositioner. Resultatet 
motsvarar 6,5 % av det totala egna kapitalet, 
vilket väl överstiger bolagets mål som ligger 
på 5,0 %. Redovisat årsresultat efter bok-
slutsdispositioner och skatt är 7,3 mkr (8,0).

Intäkter
Hyresintäkterna ökade med totalt 6,5 mkr 
till 195,9 mkr. Huvuddelen av ökningen 
beror på hyreshöjningen från 1 februari 
med 2,7 % för lägenheter med varmhyra 
och 2,0 % för lägenheter med kallhyra. 
Hyresbortfallet var fortsatt lågt och uppgick 
till 1,3 mkr vilket motsvarar 0,6 %. Övriga 
förvaltningsintäkter har ökat till 13,0 mkr 
(4,0). Försäkringsersättning har under året 
erhållits med 7,6 mkr och fastighetsför-
säljningar har resulterat i en reavinst på 
2,9 mkr. Dessa jämförelsestörande poster 
uppgår därmed till totalt 10,5 mkr.

Kostnader
Underhållskostnaderna ökade med 3,6 mkr 
till 40,4 mkr. Under året kunde drygt 4,0 
mkr extra satsas på underhållsåtgärder tack 
vare reavinst vid försäljning av ränteswa-
par.

Driftkostnaderna har ökat med 3,7 mkr 
till 91,7 mkr. Den största ökningen står 
reparationskostnaderna för där framförallt 
storreparationer i samband med fuktskador 
varit omfattande.

Avskrivningarna uppgår till 30,7 mkr 
(22,2). Ökningen är av jämförelsestörande 
karaktär och 8,0 mkr avser avskrivning 
motsvarande upplösning av ersättnings-
fond för byggnader.

Kostnaderna för den centrala administra-
tionen har ökat med 2,5 mkr till 13,5 mkr. 
Under året har en energiansvarig anställts. 
Detta tillsammans med konsultkostnader 
för energideklarationer samt systemutveck-
ling förklarar de högre kostnaderna.
Räntekostnaderna uppgick under året 
till 22,4 mkr (24,8). Förtidsinlösen av 
ränteswapar har under året minskat 
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Flerårsöversikt

RESULTATRÄKNING (tkr) 2008 2007 2006 2005 2004

Intäkter 208 938 193 327 186 459 190 198 178 941

Driftkostnader -105 178 -99 142 -93 637 -92 971 -88 687

Underhåll -40 431 -36 816 -39 322 -37 052 -32 238

Fastighetsskatt -3 526 -3 125 -3 499 -3 399 -3 353

Driftnetto 59 803 54 244 50 001 56 776 54 663

Av-/nedskrivningar -30 695 -22 227 -20 948 -23 600 -19 977

Räntebidrag 1 019 1 866 2 276 1 898 2 066

Övr. fi nansiella intäkter 845 1 035 620 775 1 548

Finansiella kostnader -22 386 -24 776 -22 806 -26 000 -24 057

Resultat efter fi nansiella poster 8 586 10 142 9 143 9 849 14 243

Bokslutsdispositioner 1 659 91 -2 140 -1 977 -4 043

Skatt -2 944 -2 208 -2 442 -2 320 -2 852

Årets resultat 7 301 8 025 4 561 5 552 7 348

BALANSRÄKNING (tkr)

Anläggningstillgångar 723 969 708 107 711 391 696 589 690 538

Omsättningstillgångar 16 900 45 611 13 636 22 904 25 762

S:a tillgångar 740 869 753 718 725 027 719 493 716 300

Eget kapital 129 497 122 196 110 897 106 336 100 784

Obeskattade reserver 10 600 12 259 12 350 10 210 8 233

Långfristiga skulder 552 721 572 721 552 563 556 019 559 533

Kortfristiga skulder 48 051 46 542 49 217 46 928 47 750

S:a eget kapital och skulder 740 869 753 718 725 027 719 493 716 300

NYCKELTAL

Hyresnivå kr/m2 (exkl. äldreboende) 782 759 738 732 705

Hyresbortfall 0,6% 0,9% 1,1% 1,0% 0,9%

Likviditet 35% 98% 28% 49% 54%

Räntetäckningsgrad 275% 231% 232% 229% 242%

Soliditet 18,5% 17,4% 16,5% 15,8% 14,9%

Skuldsättningsgrad 4,4 4,8 5,1 5,3 5,7

Belåningsgrad 81% 83% 81% 81% 85%

Räntabilitet på eget kapital 6,3% 7,7% 7,6% 8,7% 13,3%

Begreppsförklaringar
Likviditet•Omsättningstillgångar dividerat med kortfristiga skulder. Räntetäckningsgrad•Resultat före 
avskrivningar plus fi nansiella intäkter dividerat med räntekostnader. Soliditet•Eget kapital plus 72 procent av 
obeskattade reserver i procent av balansomslutningen. Skuldsättningsgrad•Avsättningar och skulder divide-
rat med eget kapital. Belåningsgrad•Fastighetslån i procent av fastigheternas bokförda värde.Räntabilitet 
på eget kapital•Resultat efter fi nansiella poster i procent av totalt eget kapital.
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Resultaträkning för verksamhetsåret 1/1 - 31/12 2008 

Resultaträkning

(tkr) Not 2008 2007

Nettoomsättning 1

Hyresintäkter 2, 3 195 851 189 334

Övriga förvaltningsintäkter 4 13 087 3 993

Summa nettoomsättning 208 938 193 327

Fastighetskostnader

Driftkostnader 6, 7, 8, 10, 11 -91 691 -88 091

Underhållskostnader 5 -40 431 -36 816

Fastighetsskatt -3 526 -3 125

Avskrivningar 12 -30 622 -22 162

Summa fastighetskostnader -166 270 -150 194

Bruttoresultat 42 668 43 133

Central administration

Administration och försäljningskostnader 6, 7, 9, 10 -13 487 -11 051

Avskrivningar 12 -73 -65

Summa central administration -13 560 -11 116

Rörelseresultat 29 108 32 017

Finansiella poster 13

Ränteintäkter och liknande resultatposter 845 1 035

Räntebidrag 1 019 1 866

Räntekostnader och liknande resultatposter -22 386 -24 776

Summa fi nansiella poster -20 522 -21 875

Resultat efter fi nansiella poster 8 586 10 142

Bokslutsdispositioner 14 1 659 91

Skatt 24 -2 944 -2 208

Årets resultat 7 301 8 025
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Balansräkning per den 31 december 2008 

Balansräkning

Tillgångar (tkr) Not 2008-12-31 2007-12-31

Anläggningstillgångar 1

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader, mark och markanläggningar 15, 16, 27 683 148 690 948

Inventarier 17 2 038 1 986

Pågående ny- och ombyggnader 18 35 561 12 096

Finansiella anläggningstillgångar

Uppskjuten skattefordran 19 2 995 2 845

Långfristiga värdepappersinnehav 40 40

Långfristiga fordringar 20 187 192

Summa anläggningstillgångar 723 969 708 107

Omsättningstillgångar

Varulager m.m.

Oljelager 182 319

Kortfristiga fordringar

Hyres- och kundfordringar 1 284 1 598

Skattefordran 3 336 4 992

Övriga fordringar 591 464

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 21 2 871 2 934

Kortfristiga placeringar 2 500 0

Kassa och bank 6 136 35 304

Summa omsättningstillgångar 16 900 45 611

Summa tillgångar 740 869 753 718
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Balansräkning

Eget kapital och skulder Not 2008-12-31 2007-12-31

Eget kapital 22

Bundet eget kapital

Aktiekapital, 440 000 aktier à kvotvärde 100 kr 44 000 44 000

Reservfond 39 800 39 800

Fritt eget kapital

Balanserad vinst 38 396 30 371

Årets resultat 7 301 8 025

Summa eget kapital 129 497 122 196

Obeskattade reserver 23 10 600 12 259

Långfristiga skulder 

Skulder till kreditinstitut 25 552 721 572 721

Kortfristiga skulder

Skulder till kreditinstitut 25 0 158

Leverantörsskulder 18 854 17 399

Skulder till koncernföretag 5 905 4 941

Övriga kortfristiga skulder 3 838 3 288

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 26 19 454 20 756

Summa kortfristiga skulder 48 051 46 542

Summa eget kapital och skulder 740 869 753 718

Ställda panter

Fastighetsinteckningar - 

säkerheter för skulder till kreditinstitut 15 410 15 410

Ansvarsförbindelser

Garantiförbindelse Fastigo 297 287
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Kassafl ödesanalys för verksamhetsåret 2007 

Kassafl ödesanalys

(tkr)

DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN                               2008 2007

Inbetalningar från kunder 207 278 193 230

Utbetalningar till leverantörer och anställda -146 149 -138 510

Kassafl öde från den löpande verksamheten 

före betalda räntor och inkomstskatter 61 129 54 720

Erhållen ränta 845 1 035

Erhållna räntebidrag 1 019 1 866

Erlagd ränta -24 568 -25 383

Betald inkomstskatt -1 437 -3 165

Kassafl öde från den löpande verksamheten 36 988 29 073

INVESTERINGSVERKSAMHETEN

Investeringar i materiella anläggningstillgångar -48 010 -21 413

Sålda materiella anläggningstillgångar 4 507 0

Ökning/minskning av fi nansiella anläggningstillgångar 5 -24

Ökning/minskning av kortfristiga fi nansiella placeringar -2 500 2 000

Kassfl öde från investeringsverksamheten -45 998 -19 437

FINANSIERINGSVERKSAMHETEN

Upptagna lån 0 20 000

Amortering av skuld -20 000 -157

Minskning av kortfristiga fi nansiella skulder -158 0

Kassafl öde från fi nansieringsverksamheten -20 158 19 843

Årets kassafl öde -29 168 29 479

Likvida medel vid årets början 35 304 5 825

Likvida medel vid årets slut 6 136 35 304
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Noter 

Noter

Not 1 – Redovisnings- och värderingsprinciper
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen (ÅRL) med en funktion-
sindelad resultaträkning. Tillämpade redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer 
med BFN:s allmänna råd. Principerna är oförändrade jämfört med föregående år.
Efter det att företaget 1997-12-31 förvärvat i princip samtliga kommunala fastigheter för 
äldreboende, utgör dessa fastigheter en betydande andel av fastighetsbeståndet. Intäkten från 
bostäder och lokaler för äldreboende särredovisas därför särskilt (se not 2). Bokfört värde 
särredovisas också med fastighetsgrupp I för öppna marknaden och fastighetsgrupp II för 
äldreboende (se not 15).

Belopp i årsredovisningen redovisas som tkr.

Intäkter
Försäljning redovisas netto efter moms och rabatter. Hyresintäkter redovisas i den period 
uthyrningen avser.

Inkomstskatter
Redovisade inkomstskatter innefattar skatt som skall betalas eller erhållas avseende aktuellt år, 
justeringar avseende tidigare års aktuella skatt och förändringar i uppskjuten skatt.
ärdering av samtliga skatteskulder/-fordringar sker till nominella belopp och görs enligt de 
skatteregler och skattesatser som är beslutade eller som är aviserade och med stor säkerhet 
kommer att fastställas.
Uppskjuten skatt beräknas enligt balansräkningsmetoden på alla temporära skillnader som 
uppkommer mellan redovisade och skattemässiga värden på tillgångar och skulder. De 
temporära skillnaderna har huvudsakligen uppkommit genom avskrivning av fastigheter.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. 
Avskrivningar görs systematiskt över den bedömda nyttjandetiden. 

Härvid tillämpas följande avskrivningsprocent:
Inventarier  20,0 %  
Bostadsfastigheter  2,0-2,5 %
Särskilda fastigheter 3,0-3,5 %  
Fastighetsinventarier 20,0 %  
Markanläggningar  5,0 % 

Har en materiell anläggningstillgång på balansdagen ett lägre värde än det bokförda värdet 
skrivs tillgången ner till detta lägre värde om det kan antas att värdenedgången är bestående.

Finansiella anläggningstillgångar
Finansiella tillgångar som är avsedda för långsiktigt innehav redovisas till anskaffningsvärde. 
Har en finansiell anläggningstillgång på balansdagen ett lägre värde än det bokförda värdet 
skrivs tillgången ner till detta lägre värde om det kan antas att värdenedgången är bestående.

Statliga stöd
Statliga stöd redovisas till verkligt värde när det finns rimlig säkerhet att stödet kommer att 
erhållas och att företaget kommer att uppfylla alla därmed sammanhängande villkor. Statligt 
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Noter

stöd som hänför sig till förväntade kostnader redovisas som förutbetalda intäkter. Stödet 
intäktsförs i den period då de kostnader uppkommer som det statliga stödet är avsett att kom-
pensera. Statliga stöd för anskaffning av materiella anläggningstillgångar reducerar tillgångens 
redovisade värde.

Leasingavtal
Samtliga leasingavtal redovisas som hyresavtal (operationell leasing). Leasingavgiften 
kostnadsförs linjärt över leasingperioden.

Varulager
Varulagret värderas, med tillämpning av först in- först utprincipen, till det lägsta av anskaf-
fningsvärdet och det verkliga värdet på balansdagen.

Fordringar
Fordringar med förfallodag mer än 12 månader efter balansdagen redovisas som anläggning-
stillgångar, övriga som omsättningstillgångar. Fordringar är upptagna till det belopp, som efter 
individuell bedömning, beräknas bli betalt.

Kortfristiga placeringar
Kortfristiga innehav av värdepapper redovisas till det lägre av anskaffningsvärde och 
marknadsvärde på balansdagen.

Låneskulder
Låneskulder redovisas initialt till erhållet belopp efter avdrag för transaktionskostnader. Alla 
transaktioner redovisas på likviddagen.

Säkring av räntebindning
Avtal om en så kallad ränteswap skyddar företaget mot ränteförändringar. Eventuell ränteskill-
nad som ska erhållas eller erläggas på grund av ränteswap, redovisas i posten Räntekostnader 
och liknande resultatposter.

Kassafl ödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt direkt metod. Det redovisade kassaflödet omfattar endast 
transaktioner som medför in- eller utbetalningar.

Not 2 – Hyresintäkter
Totalhyra

              
               Hyresbortfall Hyra netto

tkr                      tkr % tkr
Bostäder för öppna marknaden 2008 150 691 -574 0,4 150 117

2007 146 170 -927 0,6 145 243
Bostäder för äldreboende 2008 21 875 0 - 21 875

2007 21 206 0 - 21 206
Lokaler för öppna marknaden 2008 4 767 -163 3,4 4 604

2007 4 177 -269 6,4 3 908
Lokaler för äldreboende 2008 17 595 -175 1,0 17 420

2007 17 317 -180 1,0 17 137
Garage/bilplatser 2008 2 193 -358 16,3 1 835

2007 2 133 -293 13,7 1 840
Totalt 2008 197 121 -1 270 0,6 195 851

2007 191 003 -1 669 0,9 189 334
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Not 3 – Löptider på lokalhyreskontrakt
Kontraktstiden för 22 större lokaler för äldreboende är:

Kontrakt   Årshyra  Återstående
t.o.m.         (tkr)            hyra (tkr)
2010-12-31 2 avtal     2 025             4 050 
2011-10-01 1 avtal         359                987
2011-12-01 1 avtal         471             1 373
2011-12-31 5 avtal      4 219           12 657
2012-01-31 1 avtal        609             1 878
2012-12-31 3 avtal     2 603           10 412
2013-01-31 1 avtal     1 102             4 499
2013-11-15 1 avtal         260             1 268
2015-04-30 1 avtal         207             1 310
2024-11-30 1 avtal         882           14 039
2025-09-30 1 avtal         717           12 013
2025-12-31 1 avtal      1 960           33 323
2026-09-30 2 avtal         898           15 943
2028-07-31 1 avtal      1 180           23 097
Summa           22 avtal   17 492             136 849

Not 4 – Övriga intäkter

2008 2007
Ersättning från hyresgäster 903 1 274
Ersättning för hyresindrivning 250 275
Återvunna fordringar 349 198
Extern försäljning 1 096 1 097
Summa 2 598 2 844

Jämförelsestörande poster
Fastighetsförsäljning 2 909 0
Försäkringsersättning 7 580 1 149

Totalt övriga intäkter 13 087 3 993

Not 5 – Underhållskostnader
2008 2007

För bostäder, öppna marknaden 13 011 10 900

För bostäder, äldreboende 599 614

För lokaler, öppna marknaden 322 252

För lokaler, äldreboende 1 127 227

För fastigheter allmänt, öppna marknaden 23 811 23 685

För fastigheter allmänt, äldreboende 1 561 1 138

Summa underhållskostnader 40 431 36 816

Varav

Totalt, öppna marknaden 37 144 34 837

Totalt, äldreboende  3 287 1 979

Noter



Årsredovisning 2008 Marks Bostads AB 30 

Not 6 – Medeltalet anställda och fördelning på män och kvinnor
          2008             2007

Antal 
anställda

Därav
män

Därav
kvinnor

Antal 
anställda

Därav
män

Därav
kvinnor

Tjänstemän 17,48 5,76 11,72 16,24 4,87 11,37
Fastighetsskötare 36,77 34,13 2,64 37,13 34,09 3,04
Totalt 54,25 39,89 14,36 53,37 38,96 14,41

Styrelseledamöter 7 5 2 7 5 2
Verkställande direktör och andra 
ledande befattningshavare 4 3 1 4 3 1

Sjukfrånvaro 2008 2007

Total sjukfrånvaro 5,66 6,32
Långtidssjukfrånvaro 57,59 59,01
Sjukfrånvaro för män 6,89 7,25
Sjukfrånvaro för kvinnor 2,08 3,67
Anställda 30 – 49 år 3,09 3,17
Anställda 50 år – 9,17 11,26

Långtidssjukfrånvaron är i procent av total sjukfrånvaro.
Övrig sjukfrånvaro är i procent av den sammanlagda tillgängliga arbetstiden inom gruppen.
Långtidsfrånvaro avser i detta fall mer än 60 dagar sjukfrånvaro.
Redovisningen avser både tillsvidareanställda och visstidsanställda.

Not 7 – Löner, andra ersättningar och sociala kostnader

Löner och andra ersättningar 2008 2007
Styrelseledamöter och vd 884 828
Övriga anställda 15 473 14 346
Summa löner och andra ersättningar 16 357 15 174

Sociala kostnader:
Pensionskostnader för styrelseledamöter och vd 182 163
Pensionskostnader övriga anställda 1 042 1 041
Andra sociala kostnader 5 311 5 053
Summa sociala kostnader 6 535 6 257

Not 8 – Fastighetsrörelsens driftkostnader
2008 2007

Fastighetsskötsel, personal 18 781 18 360
Fastighetsskötsel, övrigt 6 284 5 693
Reparationer 8 546 7 446
Vatten 8 602 8 691
El 8 574 8 616
Sophantering 5 738 5 351
Energi 30 766 30 086
TV-mottagning 2 053 1 951
Hyresgästmedel 722 720
Försäkringskostnader 624 840
Kund och hyresförluster 1 001 337
Summa fastighetsrörelsens driftskostnader 91 691 88 091

Noter
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Not 9 – Kostnader för centraladministration 

Centrala administrations- och försäljningskostnader 2008 2007
Personalkostnader 8 284 7 187
Centrala kontorsomkostnader 4 252 3 134
Styrelse 318 271
Försäljning och marknadsföring 633 459
Summa administrations- och försäljningskostnader 13 487 11 051

I ovanstående ingår revisionskostnader enligt följande:
Revision 98 77
Konsultation 2 32
Summa 100 109

Not 10 – Leasingkostnader

Företaget har under året haft följande kostnader för leasing av datorer:

2008 2007
Centraladministration och försäljning 135 124
Fastighetsrörelsens drift 23 23
Summa 158 147

Not 11 – Inköp och försäljning mellan koncernföretag 

Nedan anges andelen av årets inköp och försäljning avseende koncernföretag.

2008 2007
Inköp 20 962 21 107
Försäljning 0 0
Summa 20 962 21 107

Vid inköp och försäljning mellan koncernföretag tillämpas samma principer för prissättning som vid 
transaktioner med externa parter.

Not 12 – Avskrivningar per funktion

Materiella anläggningstillgångar       Fastighets-      Kostnader   Totalt
    kostnader       centraladm.

Fastigheter 2008 2007 2008 2007 2008 2007
Byggnader för öppna marknaden 21 391 12 897 12 12 21 403 12 909
Byggnader för äldreboende 8 052 8 114 0 0 8 052 8 114
Markanläggning för öppna marknaden 182 172 0 0 182 172
Markanläggning för äldreboende 231 231 0 0 231 231
Summa fastigheter 29 856 21 414 12 12 29 868 21 426

Inventarier 766 748 61 53 827 801

Summa avskrivningar 30 622 22 162 73 65 30 695 22 227

Varav 7 998 tkr (avser avskrivning motsvarande upplösning av ersättningsfond) är av jäm-
förelsestörande karaktär.

Noter
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Not 13 – Finansiella poster

Ränteintäkter och liknande resultatposter 2008 2007
Bankmedel 648 378
Övriga ränteintäkter 197 657
Summa ränteintäkter och liknande resultatposter 845 1 035
Räntekostnader och liknande resultatposter
Fastighetslån -20 577 -22 950
Borgensavgift -1 719 -1 659
Övriga räntor -90 -167
Summa räntekostnader och liknande resultatposter -22 386 -24 776

Räntebidrag 1 019 1 866

Summa fi nansiella poster -20 522 -21 875

Not 14 – Bokslutsdispositioner

2008 2007
Återföring från periodiseringsfond 950 800
Avsättning till ersättningsfond -7 289 -709
Upplösning av ersättningsfond 7 998 0
Summa bokslutsdispositioner 1 659 91

Not 15 – Anskaffningsvärde m.m. byggnader, mark           
       och markanläggningar

2008 2007
Fast.gr 1 Fast.gr 2 Totalt Fast.gr 1 Fast.gr 2 Totalt

Ingående ackumulerade
anskaffningsvärden 654 351 341 937 996 288 620 762 344 773 965 535
Nyanskaffningar under året 23 343 323 23 666 33 589 0 33 589
Försäljningar och utrangeringar -4 366 0 -4 366 0 0 0
Justerade anskaffningsvärden 0 92 92 0 -2 836 -2 836
Utgående ackumulerade 
anskaffningsvärden 673 328 342 352 1 015 680 654 351 341 937 996 288

Ingående ackumulerade avskrivnin-
gar enligt plan 232 360 72 980 305 340 219 279 64 635 283 914
Årets avskrivningar enligt plan 21 585 8 283 29 868 13 081 8 345 21 426
Försäljningar och utrangeringar -2 676 0 -2 676 0 0 0
Utgående ackumulerade 
avskrivningar enligt plan 251 269 81 263 332 532 232 360 72 980 305 340

Utgående bokfört värde 422 059 261 089 683 148 421 991 268 957 690 948
Varav:
Byggnad 380 734 244 393 625 127 380 173 252 030 632 203
Mark 38 971 14 402 53 373 39 613 14 402 54 015
Markanläggning 2 354 2 294 4 648 2 205 2 525 4 730

Noter
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Not 16 – Totala förändringen av fastigheternas 
              anskaffningsvärden

Anskaffningsvärdena för byggnader, mark och markanläggningar har under 2008 ökat med 
23 666 tkr och framgår av följande specifikation:

2008 2007
Fastighet Beskrivning
Antilopen 2 Nybyggnation 10 675
Skene 92:2 UH-plan för 60-70 talshus 8 557
Fritsla 29:20-22 Sophus 1 459
Assberg 24:1 Sophus 1 695
Diverse Diverse mindre projekt 1 280
Muraren 7-9 Sophus 716
Assberg 24:1 00-standard 13 129
Hyssnabacka 8:26 Nybyggnation 11 086
Svansjö 1:87 Nybyggnation 3 659
Diverse Digital-TV 3 710
Diverse Diverse småprojekt 1 289
Summa investerat i fastigheterna 23 666 33 589

Not 17 – Anskaffningsvärde m.m. på inventarier

         2008                2007
Fastighets-
Förvaltning

Central 
admin. Totalt

Fastighets-
förvaltning

Central 
admin. Totalt

Ingående ackumulerade
anskaffningsvärden 12 737 1 512 14 249 11 083 1 512 12 595
Nyanskaffningar under året 683 197 880 1 766 0 1 766

Försäljningar och utrangeringar -455 0 -455 -112 0 -112
Utgående ackumulerade 
anskaffningsvärden 12 965 1 709 14 674 12 737 1 512 14 249

Ingående ackumulerade avskrivningar 10 799 1 464 12 263 10 163 1 411 11 574
Årets avskrivningar enligt plan 766 61 827 748 53 801
Försäljning och utrangeringar -455 0 -455 -112 0 -112
Utgående ackumulerade 
avskrivningar 11 111 1 525 12 636 10 799 1 464 12 263

Ingående bokfört värde 1 938 48 1 986 912 101 1 021

Utgående bokfört värde 1 854 184 2 038 1 938 48 1 986

Not 18 – Pågående ny- och ombyggnader

2008 2007
Ingående nerlagda kostnader 12 096 26 039
Under året nedlagda kostnader 56 737 30 309
Under året överfört till:
Anskaffning byggnader -23 666 -33 589
Underhållskostnader -9 606 -10 663
Utgående nedlagda kostnader 35 561 12 096

Noter
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Not 19 – Uppskjuten skattefordran
Temporära skillnader:
Temporära skillnader föreligger i de fall tillgångars eller skulders redovisade respektive 
skattemässiga värden är olika. Temporära skillnader avseende följande poster har resulterat i 
uppskjutna skattefordringar.

Uppskjuten skatt avseende bokföringsmässiga 2008 2007
överavskrivningar 2 995 2 845

Not 20 – Långfristiga fordringar

2008 2007
Ingående värde 192 168
Nya långfristiga fordringar 102 85
Erhållna betalningar -107 -61
Utgående värde 187 192

Not 21 – Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

2008 2007
Upplupna räntebidrag 193 266
Övrigt 2 678 2 668

Summa förutbetalda kostnader och 
upplupna intäkter 2 871 2 934

Not 22 – Förändringar av egna kapitalet

Aktiekapital Reservfond
Fritt eget

kapital Summa
Eget kapital 31/12 2007 44 000 39 800 38 396 122 196
Årets resultat 2008 7 301 7 301
Lämnat koncernbidrag -11 759 -11 759
Skatteeffekt koncernbidrag 3 093 3 093
Aktieägartillskott 8 666 8 666
Belopp vid årets utgång 44 000 39 800 45 697 129 497

Not 23 – Obeskattade reserver

Periodiseringsfonder 2008 2007
Periodiseringsfond 2002 0 950
Periodiseringsfond 2003 1 400 1 400
Periodiseringsfond 2004  3 700 3 700
Periodiseringsfond 2005 2 800  2 800
Periodiseringsfond 2006 2 700 2 700
Summa periodiseringsfonder 10 600 11 550
Uppskjuten skatt i obeskattade reserver   2 788 3 234
Ersättningsfond
Ingående värde 709 0
Årets avsättning 7 289 709
Årets upplösning -7 998 0
Summa ersättningsfond 0 709
Summa obeskattade reserver 10 600 12 259

Noter
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Not 24 – Årets skatt

2008 2007
Aktuell skatt hänförlig till tidigare år 0 -722
Förändring uppskjuten skatt -149 -344
Skatt på koncernbidrag 3 093 3 274
Summa årets skatt 2 944 2 208

Not 25 – Lån hos kreditinstitut

Bolaget arbetar både med traditionell lånebindning samt med derivatinstrument, s.k. 
ränteswapar. Sammanställningen nedan visar räntebindnings- och kapitalbindningstidens 
fördelning samt effektiv ränta per bokslutsdatum.

Räntebindning: 2008 2007
Förfallodagen inom 1 år 367 721 313 485
Förfallodagen om 1-5 år 0 64 394
Förfallodagen efter 5 år 185 000 195 000
Summa 552 721 572 879
Kapitalbindning:
Förfallodagen inom 1 år 174 236 35 000
Förfallodagen om 1-5 år 298 485 422 879
Förfallodagen efter 5 år 80 000 115 000
Summa lån hos kreditinstitut 552 721 572 879

Genomsnittlig räntebindningstid per den 31/12 2,98 år 2,93 år
Genomsnittlig ränta, effektiv per den 31/12 3,37 % 4,55 %

Not 26 – Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

2008 2007
Upplupna semesterlöner, arbetsgivaravgifter mm 2 337 2 559
Upplupna räntor 2 051 4 233
Förutbetalda hyror 13 124 12 062
Övriga upplupna kostnader 1  942 1 902
Summa upplupna kostnader och 
förutbetalda intäkter 19 454 20 756

Not 27 – Fastigheternas taxeringsvärden

2008 2007
Byggnader 637 037 637 892
Mark 146 503 146 595
Summa taxeringsvärden 783 540 784 487

Noter
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Resultat- och balansräkning kommer att föreläggas årsstämman  2009-05-06    
för fastställelse. 

 Kinna den 31 mars 2009

 Bror-Eric Johansson  Erik Arnell
 Ordförande   Vice ordförande

 Sylvide Persson  Kjell-Arne Lundin

 Lisbeth Jönsson  Jörgen Olson

 Åke Åhnbrink   Magnus Hjelmgren
     Verkställande direktör

Revisionsberättelse beträffande denna årsredovisning har avgivits 2009-03-31.

 Anders Bergman
 Auktoriserad revisor

Granskningsrapport beträffande denna årsredovisning har avgivits 2009-03-31.

 
 Roger Fogelström
 Av kommunstyrelsen 
 utsedd lekmannarevisor
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Revisionsberättelse

Revisionsberättelse
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Ort Anskaffnings-
värde

Värde-
minskning

Bokfört 
restvärde

Taxerings- 
värde 

Berghem 2 069 940 1 129 3 344
Björketorp 13 332 4 770 8 562 11 301
Fotskäl 13 857 5 215 8 642 3 922
Fritsla 89 455 29 053 60 402 72 036
Hajom 7 848 2 509 5 339 3 204
Horred 68 586 20 639 47 947 49 295
Hyssna 57 928 12 982 44 946 14 469
Kinna 244 444 84 926 159 518 226 150
Rydal 19 860 9 200 10 660 11 316
Skene 314 332 109 520 204 812 290 671
Sätila 61 987 17 633 44 354 24 547
Torestorp 52 610 13 509 39 101 19 319
Örby 64 536 20 243 44 293 50 548
Öxabäck 4 836 1 393 3 443 3 418

Summa 1 015 680 332 532 683 148 783 540

Ort Antal lokaler Yta lokaler Antal lokaler 
äldrevård

Yta lokaler 
äldrevård

Björketorp 2 136 1 242
Fotskäl 0 - 2 1 912
Fritsla 10 788 3 1 758
Horred 5 752 1 1 225
Hyssna 0 - 1 463
Kinna 13 1 250 3 921
Rydal 2 72 0 -
Skene 16 1 695 5 2 684
Sätila 1 48 2 1 148
Torestorp 2 275 1 1 277
Örby 4 249 3 525
Öxabäck 0 - 1 222
Deltotal 55 5 265 23 12 377

Dessutom:
Källarlokaler 107 2 101

Lokaler som disponeras fritt 
av Hyresgästföreningen 19 936

Lokaler som disponeras av 
MBAB 23 1 448

Totalt 204 9 750 23 12 377

Antal bilplatser 819

Våra fastigheter 31/12 2008

Lokaler och bilplatser 31/12 2008

Våra fastigheter, lokaler 
och bilplatser
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Antal 
bostäder

Yta 
bostäder

Snitthyra 
totalt kr/m2Fastighetsområde 1 rok 2 rok 3 rok 4 rok 5-7 rok

Berghem 10 12 2 0 0 24 1 379 770
Björketorp 19 35 13 2 0 69 3 780 781
Fotskäl 6 12 8 0 0 26 1 564 786
Fritsla 46 133 73 12 1 265 18 171 685
Hajom 0 12 4 0 0 16 983 815
Horred 21 78 32 2 0 133 8 356 763
Hyssna 8 40 30 8 0 86 5 432 851
Kinna 114 348 329 69 15 875 58 705 800
Rydal 20 42 13 0 0 75 4 476 690
Skene 264 567 317 60 2 1210 73 877 782
Sätila 6 38 20 7 0 71 4 379 816
Torestorp 6 16 10 0 0 32 1 948 846
Örby 24 96 41 14 1 176 11 467 826
Öxabäck 4 16 0 0 0 20 1 032 845
Summa 2008 548 1 445 892 174 19 3 078 195 549 782

Summa 2007 548 1 445 893 170 18 3 074 195 104 759

LSS-
boende

Äldre-
boende

Tot antal 
bostäder

Yta 
bostäderFastighetsområde

Berghem 0 0 0 -
Björketorp 0 0 0 -
Fotskäl 0 10 10 254
Fritsla 12 51 63 3 089
Hajom 0 0 0 -
Horred 0 58 58 2 655
Hyssna 0 16 16 864
Kinna 0 41 41 2 375
Rydal 0 0 0 -
Skene 20 119 139 7 522
Sätila 0 43 43 1 952
Torestorp 0 29 29 1 739
Örby 5 16 21 1 247
Öxabäck 0 0 0 -
Summa 2008 37 383 420 21 697

Summa 2007 37 376 413 21 841

Totalt antal 
lägenheter 2008 3 498 217 246

Lägenhetsfördelning 31/12 2008 öppna marknaden

Lägenhetsfördelning 31/12 2008 specialboende
Lokaler och bilplatser 31/12 2008

Lägenhetsfördelning



Marks Bostads AB har sitt kontor på
Boråsvägen 35 i Kinna.
Telefon: 0320 21 73 00
Fax: 0320 155 71
Postadress: Box 124, 511 21 Kinna
E-post: marksbostadsab@mark.se
Hemsida: www.marksbostadsab.se
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Våra fastigheter finns  
på följande orter


